

內地尖子 疑不堪學業感情雙重打擊

中大女碩士生吊頸亡

一名以頂尖成績考取獎學金、由廣西來港就讀中大的女碩士生，本應前途一片光明，然而事主近日疑因不堪學業壓力加上與男友分手終致壓力「爆發」，上周六突然曠課失蹤，同窗昨天登門尋訪，發現她在宿舍房內用USB電線纏頸上吊身亡。

本報記者 俞凱穎

吊頸自殺女碩士生韋惠瀅（二十三歲），廣西南寧人。現場是中大賽馬會研究生宿舍，韋惠瀅居於上址五樓單人房。據悉事主三日前（上周六）突然曠課，同窗好友未見其蹤影，初時以為她因病抱恙而缺席，直至昨天上午十一時許，同窗因未能聯絡她，於是直接找上宿舍，但拍門無人應，於是通知職員開門查看，一開門竟赫然發現韋惠瀅在房內上吊，以USB長電線纏頸吊於天花板，地上有一翻跌的木櫈及染有血跡的牀。

USB線纏頸上吊

警員到場後，在房內檢獲一封遺書，內容提及因學業問題不開心而自殺，其好友猜測死者可能之前因與男友分手，在感情及學業雙重打擊下而不開尋死。校方稱，內地尖子生每月平均有逾萬元獎學金，經濟應不成問題。校方即日透過電郵向師生公布事件，並派人慰問韋惠瀅的好友同學；而情緒受影響同學，可向大學輔導處尋求協助。

中大經濟系主任宋恩榮博士表示，對韋同學自殺身亡深感震驚及難過。他說，死者在內地學業畢業後，經高考統招以全省頂尖成績，成功獲得新鴻基地產郭氏基金的約三十萬元獎學金，於〇五年八月來港升讀中大經濟系學士學位課程，為期四年。

韋惠瀅之後獲得多個學術獎項，包括〇五至〇八年間兩度獲得中大逸夫書院優秀學術成績獎；〇七年考獲獎學金並前往美國加州作交換生半年。另外，她課外活動也很活躍，曾在系會擔任幹事，以及成為逸夫書院乒乓球隊隊員。

來港五年個性活躍

在宋恩榮印象中，韋惠瀅成績一向出眾，去年才以一級榮譽學士畢業，現於中大讀經濟系碩士課程一年級，上學期她的成績也不錯。五年以來她未曾因情緒問題而向校方求助，相信已適應本港生活，詎料卻突然出事。



▲自殺身亡的中大女碩士生韋惠瀅

▼中大經濟系主任宋恩榮對韋惠瀅自殺深表難過
(本報攝)



▲發生女碩士生吊頸自殺的中大賽馬會研究宿舍 (本報攝)

◀現場遺下的染有血跡的牀單 (本報攝)

曾做交換生開拓視野

【本報訊】韋惠瀅〇五年以優異成績來港升學，但初時她對很多事物都感到難以適應，如香港的物價是她家鄉的十至二十倍，對她來說根本無法承受，所以她曾經在一次訪問中，透過文章來感激新地對她的資助。

來港升學，令韋惠瀅發現香港可以接觸到不同背景、不同文化的人，在考慮問題和作決定時可以參考更多資訊，令她眼界大開。她還省下一些錢，利用中大提供的海外學習機會到加州做交換生，更切實地感受美國文化和提高英文水平。

失足清潔工溺斃化糞池



▲消防蛙人在現場展開搜救行動

【本報訊】一名清潔工人，昨晨在深井一私人屋苑的化糞池做清理工作，不慎失足跌落池中，至到下午時分，屋苑化糞池的警報系統響起，始才發現事件，消防員到場派出蛙人潛入糞堆中搜救，惟救護員即場證實他已溺斃。警方初步相信事主因失足墮池，案件無可疑，交由勞工處跟進調查。

不幸溺斃的男工人姓洗（六十三歲），警方已聯絡其親人安排辦理認屍手續。

下午才響起警報

現場為深井青龍頭龍騰路八號帝華軒，上址屬私人屋苑，該屋苑有兩幢住宅大廈，地下垃圾房設有一個面積十四米長、三米闊和五米深的化糞池，池邊四周加設圍欄。化糞池主要是處理該大廈各個單位洗手間，並其排污系統所排出的污染物。不過，由於該池處理完污染物後，並無管道將污染物排走，因此大廈管理公司聘請環保工程公司，每星期三次派員到場清理。

昨日早上八時許，工人如常一人獨自前往上址工作，原定中午十二時半結束。至昨午三時許，大廈管理公司發現化糞池發出警報，相信是有異物將化糞池的「鍋底」卡住，遂立即派員到垃圾房了解。大廈職員竟發現洗的財物仍在垃圾房內，相信從未離開過現場，惟恐他跌落池中，立即報警求助。警方及消防人員接報到場展開搜救，消防蛙人跳入池中潛入底部搜索，由於該池太大，糞水亦太污濁，要花數十分鐘始將沉於池底的工人尋回，可惜當場證實死亡，毋須送院。警方調查事件，初步相信案件無可疑，不排除事主失足墮池斃命。至於清理化糞池需否帶上安全帶，則有待勞工處人員到場調查。



◀錦羊仔衝路障撞傷警長

錦羊仔衝路障撞傷警長

【本報訊】警方昨日凌晨在元朗設立臨時路障，進行反醉酒駕駛行動。期間，有警員截停一輛錦羊仔調查時，鐵騎突然加速切線逃走，一名警長閃避不及，被錦羊仔擦過倒地，在場警員見狀駕車追捕，並在附近一帶兜截，惜已逃去無蹤。事後受傷警長被送往博愛醫院治療，警方目前正追緝該部電單車下落，案件正由元朗分區刑事調查隊跟進。

事發於昨日凌晨零時許，一隊新界北交通警員，在元朗博愛交匯處對開元朗公路支路上，設立臨時路障，進行反醉酒駕駛行動。期間，有警員截停一輛錦羊仔調查時，鐵騎突然加速切線逃走，一名警長閃避不及，被錦羊仔擦過倒地，在場警員見狀駕車追捕，並在附近一帶兜截，惜已逃去無蹤。事後受傷警長被送往博愛醫院治療，警方目前正追緝該部電單車下落，案件正由元朗分區刑事調查隊跟進。



◀受傷工人被送院 (本報攝)

搬運工遭鋼纜擊斷三指

【本報訊】九龍灣啓興道一名搬運工人，昨日上午十一時許在貨物起卸區工作時，其間被一條鋼纜擊中手部，左手三隻手指當場折斷，血如泉湧，瞬間染紅了大



元朗鐵皮屋燒通頂

【本報訊】元朗公庵路一間鐵皮屋，昨日凌晨發生火警，約六十名村民疏散，一名女子吸入濃煙不適，送院治療。

現場為公庵路白沙村，火場面積約五十米乘五十米。昨日凌晨三時許，一間鐵皮蓋搭建築物被人發現着火冒煙，火勢十分猛烈，於是報警。消防員接報到場後，需要從火場外三百米的地方尋找水源，並出動了三條喉和兩隊煙帽隊灌救，直到清晨七時許才將火警撲滅。約六十名村民需要疏散，一名女村民吸入濃煙不適送院，消防員正調查起火原因。

◀元朗白沙村火警現場

鈞濠前主席洗黑錢罪成

【本報訊】上市公司鈞濠集團前主席曾煥麟與妻子郭慧玟等涉嫌串謀詐騙公司股東及聯交所批准發行新股，昨日在區院被判串謀詐騙及洗黑錢罪名成立。區院押後至明日（周三）判刑，兩人繼續還押懲教署看管，同案三名被告繼續獲准保釋，一人無罪釋放。

案情透露，鈞濠前主席曾煥麟（五十二歲）及其妻兼集團執董郭慧玟（四十九歲），在〇二年四月成立一間空殼公司，聲稱與內地公司合營，在重慶市投資逾一億元發展燃氣管道項目，目的是騙取發新股和抬高股價。後來鈞濠宣布購入這間空殼公司的七成半股權，發行三億一千五百萬股新股。廉署調查期間，兩人再透過另外三名被告協助，提供虛假的交易資料。

三名洗黑錢罪的被告，是美建集團有限公司執董鄭啓明（六十歲）、李國祚（四十七歲）和獨立非執行董事黃偉光（四十九歲）。同樣被控洗黑錢的溢億有限公司代表李大鵬（五十六歲）昨日被判無罪釋放。

蘇有恒串謀詐騙脫罪

【本報訊】剛剛上訴成功、洗脫非禮女教師罪名的將軍澳仁愛堂家炳小學前校長蘇有恒，昨日再成功擺脫涉嫌串謀詐騙罪名。法官昨日判決蘇有恒罪名不成立，當庭釋放。他退庭後表示，對案審結感到鬆了一口氣，顯示法律是公正的。

歷經三年上訴，今年初才成功洗脫非禮女教師罪名的蘇有恒，旋即又牽涉串謀詐騙罪，早前牽涉沒有申報利益。控方指稱，蘇有恒（五十五歲）在〇一至〇六年任校長期間，串謀前教師馬世棠（四十二歲），把十一項總值二十五萬元的學校維修保養工程，判給胞弟蘇有昌（五十三歲）名下四間公司，無申報兩人關係。三人被控一項串謀詐騙罪名，但昨日在觀塘裁判法院獲判罪名不成立。

裁判官指出，蘇有恒在警訊供詞上雖然承認自己違規，而他胞弟蘇有昌的供詞也有矛盾，但由於控方未能提供實際證據證明他們串謀詐騙，控方證人的證供也不可信，未能證明蘇有恒知道胞弟經營及操控四間承辦工程的公司，亦未能證明兩人有涉及犯罪的協議，或前教師有犯罪意圖。在疑點利益歸於被告下，裁定三名被告罪名不成立。蘇有恒在離開法庭時表示，當年為了學校利益，要低價批出工程合約，可能在審批時太倉卒。對於判決，他表示是顯示了法律是公正的。

竊取保險費扑傷祖母黃克競孫判監四十月

【本報訊】已故「光學儀器大王」黃克競男孫黃嘉鑑早前承認偷竊繼祖母鍾海燕一百七十四萬元保險費並用利銼扒頭襲擊，六項偷竊及一項蓄意傷人罪名成立，昨在區院被判監四十四個月。法官杜麗冰判案時指出，被告出身顯赫，受過高等教育，但違反誠信，罪行十分嚴重。鑑於被告認罪和初犯，承諾歸還偷取的保險費，受害繼祖母亦為被告求情，因此減刑四個月，改為入獄四十個月。

偷竊 174 萬保險費

被告（三十五歲）和事主分別是黃克競的二房男孫和三房妻子，兩人交情甚佳。被告在九八年加入 AXA China Region Insurance Co. (Bermuda) Ltd. (國衛)，即游說事主買兩份保單，每年保費二十六萬元。他〇一年轉行，事主翌年移居上海，託被告代繳保費，發支票將保金存入被告戶口，被告竊取金額達一百七十四萬元。〇七年，事主以為可從保單投資部分賺取三百二十萬元，要求被告終止保單。被告卻稱事主為投資損失數十二萬元。事實上，兩份保單的供款分別支付至〇一及〇五年停止。

案情並顯示，〇八年八月八日，已轉當高爾夫球教練的被告，駕車載祖母到銅鑼灣伊利莎伯大廈停車場，下車到車尾箱佯裝找保單。被告突用三十厘米長利銼扒事主後腦，事主登時頭破血流，被告要事主蹲下，用手箍頸數秒。七旬的事主掙脫逃走，附近兩名工人聽到呼喊上前制止並報警。事主事後曾向家人表示，估不到會被男孫打，非常恐懼。

代表被告的資深大律師駱應淦早前求情稱，被告父親黃允湛一直渴望兒子繼承衣鉢成註冊機械工程師，但被告不感興趣，終在大學二年級輟學。九四年回港後，從事高爾夫球相關工作但收入低微。案發時轉任保險經紀，為解財困才偷取祖母的保費。因無法向祖母交代偷錢的事，很後悔一時衝動襲擊祖母。

利銼施襲箍頸數秒

被告祖父黃克競祖籍廣東新會、生於香港，中學畢業後經營成衣、塑膠及船廠等生意，後與陳蕉琴創立寶源基業，製造照相機及望遠鏡等光學儀器，公司一度成全球生產望遠鏡最多的廠商，九十年代初坐擁十五億元身家。他曾資助港大興建用作工程教學的黃克競樓，捐贈成立工業學院，曾獲頒授 CBE 勳銜及港大名譽法學博士學位。黃在九六年去世，終年九十一歲，一生經歷三段婚姻，育有十一名子女，逝世後家族爭產官司不斷，涉及山頂白加道祖屋重建、遺產託管、寶源基業的清盤申請等。